

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Juéves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.— Juéves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Palma á la Puebla: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana 2'45 y 4'15 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde.

De La Puebla á Palma á las 4 (m.), 8'30 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor á las 4 (m.), 8'30 mañ. y 3'15 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Rufo, mártir y santa Emilia, virgen.

Los santos mártires Liberato, abad, Bonifacio, diácono, Servo y Rústico, subdiáconos, Rogato y Séptimo, monjes, y Máximo, muchacho, en Cartago en Africa.

El martirio de san Mamas (ó Mamete), en Cesárea en Capadocia.

San Miron, presbítero y mártir, en la Acaya; el cual en el imperio de Decio por mandato del presidente Antipatro padeció muchos tormentos, y últimamente fué degollado en Cizico.

Los santos mártires Estraton, Filipo y Eutiquiano, en Nicomedia; los cuales siendo condenados á las bestias, como no recibiesen de ellas lesion alguna, consumaron el martirio siendo quemados vivos.

Los santos mártires Pauló y su hermana Juliana, que padecieron en los tiempos de Valeriano en Tolemaida en Palestina.

San Anastasio, obispo y confesor, en Terni.

CULTOS.—Mañana viénes.—En Santa Cruz empezarán las Cuarenta Horas, en honra de Santa Elena, siendo la exposicion á las diez, en seguida nona y misa mayor. Por la tarde los actos de coro, y la reserva.

En Santa Catalina de Sena á las ocho se celebrará misa conventual en sufragio de los asociados difuntos.

CORTE DE MARÍA.—En el Socorro, á la Virgen de los Desamparados.

CORREO DE AYER.

UN FAUSTO ACONTECIMIENTO.

Se nos participa en la siguiente carta:

«Tánger 3 de Agosto de 1883.

Muy señor mío y de mi aprecio: Tengo la más cumplida satisfaccion en participarle que el lunes 30 de Julio, procedentes de Barcelona, han desembarcado en este puerto las beneméritas hermanas de la venerable orden de San Francisco de Asis, con objeto de establecer una escuela Pia de enseñanza para las niñas, lo que ha venido á llenar una necesidad apremiante, tanto en las cosas acomodadas como las que carecen hasta de lo necesario.

Débase tan preciosa adquisicion en primer término al eminente P. Fr. José de Lerchundi, despues al Excmo. Sr. D. José de Diosdado, Ministro plenipotenciario en este imperio, ninguno de los cuales ha vacilado ante las extraordinarias y peculiares dificultades que en el proyecto de obra semejante se les presentaran.

Las virtuosas misioneras en número de cinco fueron dignamente recibidas en el mismo desembarcadero por los Rdos. PP. de la Mision, por las autoridades españolas, así como por otros muchos individuos.

En la travesía del puerto observóse que los misms infieles al ver pasar á las Hermanas de la Enseñanza las saludaban con respeto.

Al presentarse estas en la plaza comenzó un repique general de campanas. Llegadas á la iglesia, se cantó el *Te Deum* al órgano por un crecido número de voces, en accion de gracias por tan fausto acontecimiento.

Terminado el solemne acto, las ilustres viajeras acompañadas de personas distinguidas de uno y otro sexo fueron á la legacion de España, y de allí á su modesto domicilio desde donde no han de tardarse en sentir los efectos de sus trabajos.

Circunstancia notable.

Las religiosas han venido embarcadas en el vapor *Lulio*, nombre ó mejor dicho, apellido de Raimundo el célebre filósofo del siglo XIII, religioso

franciscano (de la misma Orden que son estas señoras) y que al cabo de imponderables trabajos científicos, fué cruelmente apedreado y muerto en Túnez año de 1315.

Dícese que el ministro de Portugal Sr. D. José Colaso, ha cedido provisionalmente una propiedad suya para escuela de niñas, interin se acuerda y resuelve el sitio en que definitivamente ha de instalarse el nuevo centro de enseñanza.

De paso y á vuela pluma (por si ya lo sabe) le corroboro la noticia de estar en esta bahía, surtas y con el nombre de *Regia Marina*, la fragata *Almiral Palastro*, el vapor *Barba Rigo* y la fragata segunda ó monitor el *Dulio* que nos recuerda el primer combate naval de la escuadra romana contra los cartagineses cerca de Lipari.

Estas son hoy las noticias que de este país le he podido dar, ofreciéndome como fidedigno corresponsal, su seguro servidor Q. S. M. B.—José USALB.»

ÓRDEN PÚBLICO.

BADAJOZ.

El día 8 llegaron, segun se sabe, á Badajoz, el regimiento de Granada y el batallon de Arapiles, que por ahora darán la guarnicion en aquella plaza.

La tranquilidad material está allí restablecida por completo. Queda en los ánimos el natural dolor de haber perdido muchas familias su reposo, por estar, como se ha dicho, la mayor parte de los oficiales emigrados enlazados con esas familias por vínculos de parentesco.

El general Blanco continúa actuando como capitán general de Extremadura, y áun como representante del gobierno, pues uno de sus primeros actos ha sido nombrar gobernador civil interino á D. Casimiro Lopez, presidente de la diputacion.

De los emigrados en Portugal, lo que dicen los periódicos portugueses es que ya todos los soldados están en Sacavem y en Peniche, no quedando un solo emigrado en Elvas.

Tambien se sabe que con la tropa hay 27 paisanos, y que entre los soldados hay unos 150 vascongados.

Segun *El Imparcial*, los fondos que los emigrados sacaron de Badajoz son los siguientes:

70.000 duros de la Tesorería.
47.000 de la caja del regimiento de caballería.
10.000 de la caja de Covadonga.
3.000 de la reserva de Llerena.
5.000 de la reserva de caballería.

Los emigrados no transigen con la idea de ir á las Azores, y hacen bien.

A cualquiera otra parte donde vayan, tendrán más elementos de vida.

RIOJA.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se dió cuenta de haberse verificado el fusilamiento de cuatro sargentos pertenecientes al regimiento de Numancia.

El acto se ha llevado á efecto esta mañana en Santo Domingo de la Calzada.

En los centros oficiales se ha dicho tambien que no se ha podido arrancar declaracion alguna á los sargentos complicados en la sublevacion del regimiento de Numancia.

—Son interesantes los siguientes párrafos de una carta de Pedroso que publica *El Globo* acerca de esta sublevacion:

«Ha regresado aquí desde Villanueva de Cameros el señor coronel Rubalcaba y Juarez de Negron, trayendo rescatado todo su regimiento y presos á los siete sargentos que con el teniente Cebrian, ya muerto, iban á la cabeza de los sublevados.

Todos venian muy cansados, pues han hecho de un tiron, y despues de las anteriores marchas forzadas, seis leguas de un camino infernal que sólo quien las conoce sabe lo que es andarlas de ese modo y en ese tiempo. Lo ocurrido es lo siguiente, tal como lo he oido de labios autorizados.

A la vista de Torrecilla estaban el coronel, los oficiales que con él iban y los soldados que le seguian, cuando divisaron en direccion de la carretera de Soria las fuerzas mandadas por Cebrian.

Inmediatamente el coronel Sr. Rubalcaba mandó á sus trompetas tocar llamada, y viendo que del grupo de las fuerzas rebeldes se destacaba un gran número de soldados, creyó que venian en ademan hostil y se preparó para rechazarlos, cuando observó que en la punta de una pica traian un pañuelo blanco. Esto no obstante, los soldados que se hallaban con el coronel se disponian á hacer fuego; más este se interpuso entre ambos grupos, arengó á los que venian y les mandó ir á colocarse á retaguardia. En seguida prosiguió la persecucion de los que iban con Cebrian y los sargentos.

Este teniente Cebrian habiase detenido en Torrecilla, donde creia que había de unírsele otra fuerza insurrecta. A lo ménos así lo había dicho á su gente.

Más desde que notó el aislamiento en que estaba y en que le iban dejando los soldados que con él iban, un grande abatimiento moral se había apoderado de él y no se atrevia ni á dirigir su voz á los soldados. Lo único que hacia era ordenar que se les alimentase bien y que se diese buenos piensos á los caballos.

Cuando estaba en esta situacion de ánimo en Torrecilla, vió descender de la elevada montaña del Serradero al coronel, al frente de muchos de los soldados que no hacia cuatro horas iban mandados por él. Entónces tomó al galope con la gente que aún le seguia la carretera de Soria.

Al pasar el puente del rio que recoge las aguas de Villoslada y Lumbieras, uno de los soldados que con él iban indicó á sus compañeros que si ellos con sus carabinas le protegian contra los sargentos, él se encargaba del teniente. Y dicho esto, acercóse á Cebrian por detras, disparóle la carabina, penetrando la bala en el cuerpo del teniente por la espalda, hacia la base del pulmon izquierdo, y destrózándole el corazon.

Cebrian, sin dar más que un grito, cayó pesadamente al suelo, donde quedó abandonado hasta que el coronel mandó que se recogiese el cuerpo, que luego trajeron atravesado sobre un caballo.

Al ver caer al que era su jefe, los sargentos exclamaron con desesperado acento: ¡Qué habeis hecho! ¡nos habeis perdido! sin él nada podemos hacer ya. No hagais armas contra nosotros; vamos á entregarnos al coronel.

Así lo hicieron, y ayer mismo entraron todos juntos en este pueblo, donde fueron recibidos con muestras de alegría y bien alojados.

El soldado que mató á Cebrian es natural de Alvela, provincia de Logroño, y quinto del último reemplazo. Es alto, nervioso, y su semblante no revela malignidad. El coronel le regaló 25 pesetas, pero le reprendió por no haber mostrado esa resolucion para no abandonar el cuartel.

El infeliz Cebrian tenia cuarenta y dos años. Era moreno, sanguineo y de ojos negros, de mirada enérgica; tipo verdaderamente árabe y gran ginete. El caballo que montaba era del abanderado, el cual lo ha rescatado ya: un anillo que llevaba lo ha recogido un alferéz para entregárselo á la viuda.

Los siete sargentos venian escoltados y sin armas. Han pasado la noche en la casa de la villa con centinelas de vista.

Hoy han salido todos para Santo Domingo, formando un total de 250 caballos....»

BÚRGOS.

Dice *El Orden Público*, periódico de aquella capital:

«Han salido de esta capital, sin que podamos decir la direccion que llevan, ni el objeto, dos columnas compuestas de un batallon de Valencia y un escuadron de caballería, al mando de los brigadieres Sres. Bugallal y Castro.

La prudencia nos aconseja no dar más detalles.»

FRONTERA PORTUGUESA.

De *La Correspondencia*:

«También hemos sabido esta madrugada, con referencia á telegramas de Portugal, que las fuerzas del ejército que se hallan de guarnición en Chaves, pueblo fronterizo con Orense, se resisten á abandonar dicha localidad para trasladarse al nuevo punto, donde el ministro de la Guerra del país vecino ha fijado su residencia. La población parece que apoya la resistencia de estas fuerzas militares, por los vínculos de amistad y parentesco que han adquirido los oficiales y algunas clases de dicho regimiento con gran número de familias, durante su larga permanencia en Chaves.»

(De *El Siglo Futuro*.)

LA SEO DE URGEL.

El Correo publica los siguientes pormenores de la sublevación de La Seo:

«En la madrugada del jueves, á la una ó las dos, el teniente coronel de Vizcaya, sin duda recelando algo, dió orden de que nadie entrara en el cuartel; pero á las seis de la mañana, al tocarse diana, entró el ayudante del batallón, y de acuerdo con los sargentos, detuvo al oficial de guardia.

A su vez, el capitán de carabineros Mangado, insurreccionó á su compañía, mientras prendía á las autoridades Foncuberta, teniente coronel del depósito.

La colisión de que hemos hablado los periódicos, fué por alarma entre los carabineros y los artilleros que guarnecían un fuerte, muriendo el cabo de estos últimos, que mandaba el destacamento; después la mayoría de estos artilleros, 11 ó 12, se unieron á los sublevados.

Reunido más tarde el somatén y sabedores los insurrectos de que el General Cuenca iba sobre La Seo, acordaron salir para Andorra, á donde por cierto habían internado, en los primeros momentos, á las autoridades y al teniente coronel de Vizcaya; pero en el camino, sin que se sepan aún con precisión los motivos, unos cien soldados y algunos cabos, volvieron á la ciudad, se declararon engañados y depusieron las armas.

El General Cuenca debe haber llegado esta tarde á La Seo, y si no, llegará esta noche.

Los carabineros, que se dijo salieron hacia Puigcerdá, parece que se hallan ya en Andorra.»

El Día, por su parte, añade:

«En cuanto tuvo noticia del levantamiento de La Seo de Urgel, el Gobernador militar de Lérida, General Crespo, púsose á disposición del Ministro de la Guerra para salir en persecución de los sublevados.

Mas en atención á la importancia estratégica de la plaza, el Ministerio le ordenó continuara en Lérida, disponiendo al mismo tiempo la salida de Zaragoza de dos batallones de infantería y cien caballos al mando del brigadier Moñío y de seis batallones de infantería y un regimiento de caballería, artillería rodada é ingenieros, que al mando del General Cuenca partían de Barcelona en dirección á La Seo de Urgel.

A las fuerzas del General Cuenca y brigadier Moñío han de unirse el segundo batallón de Albura y un batallón de Vizcaya, al mando de su coronel D. Pascual del Real.

Ayer mañana fueron puestos á disposición del Capitán general del distrito el comandante militar del fuerte de Gardeny, capitán D. Félix Herrero, y el capitán de carabineros Sr. Urbal. Hallándose suspendidas las garantías constitucionales en toda la Península, ayer, á las siete de la tarde, se declaró en estado de guerra la provincia de Lérida, conforme á la ley de 23 de abril de 1870, publicándose el bando con todo el aparato militar de la ley marcial.»

Por último un periódico publica los siguientes telegramas oficiales:

«De Puigcerdá 2:50 tarde.—Acaban de llegar á ésta el brigadier gobernador de Urgel con los jefes, oficiales y sargentos primeros que no han querido tomar parte en el acto realizado.»

Del Gobernador militar de La Seo de Urgel:

«Bourg-Madame 10, 2:20 tarde.—Cuatro mañana ayer fué detenido fuerza carabineros, intimándome saliera: cincuenta carabineros su capitán sorprendieron guarnición guardia Vizcaya, fuertes sublevados, cabeza movimiento teniente coronel Foncuberta del depósito, sus oficiales y reserva jefe de ésta y Vizcaya. Andorra diez oficiales salimos esta dirección, llegando cinco mañana; en Bellver encontré 18 carabineros, que no quisieron seguirme: trato de valerme de fuerza, y armando los que traigo, volver sobre Bellver para hacer cuanto pueda.—Emilio Letona.»

De *La Correspondencia Militar*:

«Los jefes, oficiales y sargentos primeros del

regimiento caballería de Santiago que se ha sublevado en Badajoz y que han emigrado á Portugal son los siguientes:

El comandante D. José Vélez Barriga.

Los capitanes D. Francisco González Lorentini, D. Pedro Chacón Rubio, D. Julián Rebozo Silva, D. Joaquin Rodríguez Miranda y D. Valeriano Infante Cidoucha.

Los tenientes D. Julian Amaya Jiménez, D. Felipe Pérez Miguel, D. Silverio Fernández Arribas, D. Esteban Paniagua Carrasco, D. José Mellado, D. Diego Vera Meda, D. Bernardo Morales Portales y D. Agustín García Fernández.

Los alféreces D. José Lorenzo Polo, D. Jerónimo Borrego Martín, D. Cayetano Chantre Morales, don Antonio Tones Castro y D. Bienvenido Domingo Martín.

El médico D. Lorenzo Alonso Ruiz.

El profesor de equitación D. Antonio Cabrera Milán.

Y los sargentos primeros Agustín Barrabán Zapata, Eugenio Saavedra Trigueros, Santos Alonso del Castillo, Marcelino Gonzalez Lima y Juan López Ruiz.»

(De *La Fé*.)

Roma 4 de Agosto.

Ha transcurrido una semana desde la catástrofe de Ischia, y sin embargo no se habla, ni se puede hablar de otra cosa en Italia, con tanto más motivo cuanto ayer mismo ha habido un nuevo temblor de tierra en aquella isla infortunada, produciendo nuevas ruinas y el desprendimiento de masas en las cumbres del monte Epomeo. Parece también que en la cima de este antiguo volcan se advierte de algunas horas á esta parte humo; y si así fuese, demostraría que vuelve á recobrar su antigua vitalidad, y sería preciso abandonar por completo la isla de Ischia.

A los horrores que tienen tan angustiada el alma desde la noche funesta del 28 de Julio, ha venido á unirse en la de ayer un espectáculo casi increíble en Nápoles y en todos los pueblos de la falda del Vesubio, espectáculo que prueba que en nuestra triste sociedad, al lado de los más grandes actos de heroísmo, se cuentan los de una perversión increíble. Los periódicos contaron que en los primeros momentos del desastre y cuando toda la atención estaba embargada por los esfuerzos para desenterrar cadáveres y heridos, una banda de tanta gente canalla, como en Nápoles existe, se dirigió á Casamicciola, Forio y Lago Ameno, y unida á otros malvados de la isla, que el terremoto dejó con vida, organizaron en las ruinas un despojo de los infinitos objetos de valor, sepultados en la catástrofe. Los unos se daban para obrar á mansalva, por empleados de la Cuestura, los otros como parientes de las familias que pretendían encontrar los restos de ellas. Así desaparecieron joyas, billetes de Banco, ropas y toda clase de objetos, hasta tanto que apercibidas las autoridades y las tropas hicieron una razzia de todos estos verdaderos presidiarios, y presos fueron enviados á Nápoles, tomándose las más severas precauciones para que sólo pasasen á Ischia personas de responsabilidad.

Entonces estas colonias de bandidos organizaron su movimiento de rapiña en Nápoles mismo, inventando un plan maquiavélico. La ciudad, que hace una semana no oye hablar sino de terremotos y volcanes, viendo pasar por sus calles heridos y muertos: á la que hoy se anuncia que la lava del Vesubio amenaza á Torre del Greco, y que más tarde se abra el cráter del Epomeo, está naturalmente propensa á acogerlo todo. A las dos de la madrugada, y cuando después de haber visitado el Rey con los ministros los llenos hospitales de Nápoles, ha partido S. M. para Roma y Monza, y las familias se entregan á un sueño agitado, se espere por cafes y plazas la noticia de que el profesor Palmieri anuncia desde el observatorio del Vesubio un terremoto inminente en todo el golfo napolitano. Bandidos del borgo Loreto disfrazados de marineros ó de guardias, llaman á muchas casas principales previniendo del peligro inminente, mientras que otros en ligeros carruajes corren dando la alarma á Portici y á todos los pueblos de la ribera. Las familias, en tropel, abandonan las casas y se esparcen por las muchas plazas y las orillas del mar, hasta que consultado Palmieri por telegrafo, responde desde el Vesubio que ni ha anunciado tal terremoto, ni hay síntoma alguno en los aparatos que lo haga temer. Pero entre tanto los ladrones, organizadores del pánico, han robado en multitud de casas abandonadas, y las tristes escenas de Ischia se han repetido en Nápoles. Revelan estos sucesos un estado social que exige la más seria atención.

El Rey Humberto, habiéndole llegado la noticia en los Alpes donde cazaba venados, no pierde un instante; toma en Turin una fuerte suma de dinero, recoge al presidente del consejo Depretis en Alejandría, y con Mancini y Acton, ministros de Negocios

extranjeros y de la Marina, que están en Nápoles, parte para Ischia. Nada puede dar idea del espectáculo que ven sus ojos. Una entera población en llanto se arroja á sus plantas. Los que esperan salvar todavía caras prendas del corazón, sepultadas en las ruinas, le imploran para que se suspenda la calcinación de la isla, y en el acto lo decreta así S. M. aunque adoptándose las medidas posibles para impedir el contagio de la atmósfera. Los que han perdido cuanto poseían en el mundo y se hallan hoy en la miseria, demandan la caridad al monarca. Humberto I recorre todos los diez kilómetros de ruinas, que son un vasto cementerio, y de Casamicciola va á Forio y á Lago Ameno donde se reproducen iguales escenas. Quiere visitarlo todo, y como los ministros detengan su ascension en sitios peligrosos, dice que allí donde han ido los valientes bomberos y zapadores de los cuales muchos han caído muertos, heridos ó asfixiados, él puede ir también, pues ante la desventura todos somos iguales. En las horas que el Rey ha estado en Ischia se han extraído vivas aun de las ruinas diferentes personas, de las cuales dos habían permanecido ciento once y ciento diez y seis horas bajo los escombros. Un tal Nicolas Pissani se había vestido con trajes sacerdotales de la iglesia destruida. Al volver S. M. á Nápoles visitó los cinco hospitales en que hay más de ochocientos heridos y anoche regresó á Monza.

En Roma no se habla de otra cosa que del desastre. Ayer el municipio y el Círculo de la Sacra Familia reunidos, celebraron solemnes exequias en el magnífico templo de los Santos Apóstoles. Presidía el decano cardenal Di Pietro, quien tenía á su lado al príncipe de Bandini, uno de los salvados milagrosamente en Ischia. Celebra de pontifical monseñor Garelli, y el dominicano monseñor Schiaffino sube al púlpito pronunciando sentidas palabras, implorando la caridad para tantos huérfanos y viudas y los que en un minuto han perdido todo lo que tenían en la tierra. Circulan las bolsas que se llenan de oro y plata, siendo generales las demostraciones de la caridad en toda Italia.

Ante estas funciones fúnebres han palidecido las magníficas en honor de San Ignacio de Loyola en el templo de Jesus y las celebradas con motivo de las fiestas de Santo Domingo. Monseñor Vanutelli, arzobispo de Sardia, acaba de revestir el hábito de la Orden Tercera en la festividad del Perdon de Asís. Con motivo de este gran aniversario, el Pontífice celebró ayer la misa en la capilla Paulina y luego dió la indulgencia de la Porciúncula á mas de doscientas personas que asistían á esta solemnidad vaticana, entre ellos un gran grupo de peregrinos del Canadá que se presentaron con una pequeña concha de plata al pecho.

El distinguido cardenal De Lucca se halla seriamente enfermo; y atendida su edad avanzada, su estado preocupa mucho á los amigos del eminente prelado.—X.

Una noticia comunicada de Frohsdorf el día 10, hacia constar que, á pesar de seis horas de sueño y un día tranquilo, el abatimiento notado el día 9 persistía en el enfermo y causaba desaliento en él. La gran reserva, se añadía, del doctor Mayer, parece preocupar á los que rodean al conde de Chambord.

Posteriores son las otras noticias que se limitan á consignar la agitación durante la noche, y la grande debilidad de monseñor; pero las más recientes, transmitidas por Fabra, son de tal gravedad que, si en ellas no hay exageración, tememos la llegada de otras aun más sensibles.

— La acción civilizadora y cristiana de Austria en los países sometidos nuevamente al cetro imperial comienza á manifestarse. El 31 de Julio el Arzobispo D. José Stadler inauguró el primer Seminario católico de Travnik en Bosnia.

Hacia dos siglos que la diócesis de Travnik estaba privada de su jerarquía católica.

La ceremonia de esta inauguración fué de las más solemnes. Millares de hijos de Bosnia precedían á caballo á su Arzobispo en el camino de Jaice, ciudad que en el siglo XIII era capital de una diócesis. El anciano Obispo de Jaice había hecho poco ántes la entrada en Travnik entre las aclamaciones del pueblo y saludado por salvos de artillería.

Al llegar el Arzobispo de la provincia eclesiástica á Travnik fué recibido por el Obispo y en nombre del Clero católico le dirigió un mensaje de felicitación el decano de los Curas párrocos de la Diócesis.

Todos se pusieron en marcha hacia el nuevo seminario. Los Padres Jesuitas con el Rector Reverendo Padre Hoffer á la cabeza, esperaban acompañados de 25 alumnos en la puerta del Seminario la llegada de los Prelados.

Monseñor Stadler procedió á la bendición del Seminario, y celebró en la capilla de aquel establecimiento de enseñanza una Misa de pontifical.

Por la noche hubo banquete, y en él Monseñor Stadler brindó por el Emperador Francisco José, y

las autoridades brindaron por Leon XIII y por dicho Prelado.

El Obispo Monseñor Schunti brindó en latin por la union y concordia entre la Iglesia y el Estado.

Durante algunos días los Prelados residentes en Travnik administraron la Confirmacion á los niños y adultos, que se presentaron en número de muchos miles.

Felicitémonos de la accion civilizadora que Austria ejerce en Oriente y que produce como resultado práctico la vuelta de muchos pueblos al seno de la unidad católica.

PARTES TELEGRAFICAS.

Londres 11.—Se confirma la noticia de que el Gobierno ha dispuesto que permanezca sobre el istmo de Suez el ejército ingles de ocupacion que está de guarnicion en el Cairo.

Se insiste en asegurar que el Gobierno del Celeste Imperio está haciendo grandes acopios de trigo y aumentando las guarniciones de las provincias al Sur de la China.

Alejandro 11.—En la tarde de ayer hubo disturbios en esta ciudad.

Un gran número de indígenas armados, que trataron de destruir las ambulancias, fueron dispersados por la policía armada.

Viena 12.—Cartas particulares de Frohsdorff dicen que el estado de salud del señor conde de Chambord es de tanta gravedad, que sus parientes y amigos están muy alarmados.

Lila 13.—El periodista frances Rochefort, director de *La Lanterna*, presidió anoche en esta capital una reunion, en la que se pidió la supresion de los ejércitos permanentes.

Rochfort pidió la supresion de los ejércitos permanentes, que se indultasen todos los presos políticos y habló en favor de la república española.

La última parte de su discurso provocó vivas interrupciones y un gran tumulto.

Paris 13.—Los prefectos de Pau, Tarbes, Tolosa, Foy y Perpiñan han recibido la orden de hacer vigilar la frontera francesa del Pirineo.

GACETILLA LOCAL.

Verdadero consuelo es para todos los que tenemos la dicha de ser hijos de la Iglesia católica leer los progresos asombrosos de tan santa doctrina predicada por los religiosos misioneros en los más remotos confines del mundo.

Por carta que tenemos de un religioso misionero de la Nueva Nucia (Australia Occidental) tomamos los siguientes párrafos: «En este Continente Austral la Iglesia católica tiene ya dos arzobispos, 14 obispos, 400 sacerdotes, 500 iglesias, 660 conventos é institutos de educacion y 604.000 fieles católicos. La poblacion total de europeos y sus descendientes en la Australia al presente son 2.844.000.

En las islas adyacentes á la Australia llamadas Tasmania y Nueva Zelandia hay cuatro obispos católicos; otro obispado en la Nueva Caledonia; otro en la Oceanía Central y varias prefecturas católicas.

La Milaneria y Microsorias cuyo compuesto de islas es el de 1.600 esparcidas en el Archipiélago Oceánico, contiene 14 millones de salvajes que están al cuidado ó jurisdiccion de los misioneros del Sagrado Corazon de Jesus. Los misioneros católicos han penetrado y están ya evangelizando en la Patagonia, en Cimballerias, Tarubezi y al Sur del Congo en Africa.

En la China hay 30 vicariatos apostólicos. El pasado año fueron bautizados sin artículo mortis 44.000 enfermos. En Suteian 47.000 y 63.000 en otros lugares. Tenemos noticias que hay allí 500 sacerdotes chinos católicos. En la India hay 21 obispos católicos y 639 indígenas sacerdotes, además de los otros padres misioneros europeos, y 1.500.000 católicos.

En todo el Imperio Británico y Estados-Unidos hay 175 obispos, 14.450 sacerdotes, 12.756 iglesias y 16.000.000 de católicos.

Sea cual fuera el resultado que alcancen las armas francesas en Tonkin, los triunfos de sus misioneros en aquellas regiones son tan importantes como inequívocos. En Anam hay dos vicarios apostólicos, encargados respectivamente de la parte Norte y Sur de aquel reino. En la primera hay 34 misioneros franceses, 83 sacerdotes indígenas, 362 catequistas y 155.000 convertidos; 475 iglesias, 3 seminarios con 342 alumnos, y 504 escuelas y asilos de huérfanos con 6.010 niños. En la parte Sur hay 73.483 neófitos al cargo de 20 sacerdotes franceses y 55 indígenas y 161 catequistas, con 271 iglesias, 2 seminarios con 153 alumnos y 5 asilos de huérfanos con 526 niños.

¿Quién podrá destruir la Iglesia católica?

Para conocimiento de nuestros piadosos lectores transcribimos á continuacion el siguiente breve en

que la Santidad de Leon XIII concede indulgencia plenaria á todos los fieles que visitaren las iglesias de la orden de San Agustin todos los años el día de Santa Clara de Monte-Falco, á 18 del corriente.

LEON PAPA XIII.

PARA PERPETUA MEMORIA.

Habiéndonos manifestado nuestro Venerable hermano Luis, Obispo titular de *Callinico* y Procurador General del Orden de Ermitaños de S. Agustin, sus vivos deseos de que tuviésemos á bien conceder benigneamente indulgencia plenaria el día de Santa Clara de Monte-Falco en todas las iglesias de Religiosos y Religiosas de la misma Orden: Nos, segun la potestad que el Señor nos ha comunicado, juzgamos muy conveniente acceder á tan piadosas súplicas que redundan en bien espiritual de los fieles.

Por lo cual confiados en la misericordia de Dios Omnipotente, y con la autoridad de sus Apóstoles S. Pedro y S. Pablo, á todos los fieles cristianos que arrepentidos y confesados de sus pecados, y fortalecidos con la Sagrada comunión, visitaren cualquiera Iglesia ú Oratorio público de algun Convento de Religiosos ó Religiosas de San Agustin, cada año en el día de Santa Clara de Monte Falco, desde las primeras vísperas hasta el ocaso del sol de la dicha fiesta, y pidiesen allí al Señor devotamente por la paz y concordia entre los Príncipes cristianos, por la extirpacion de las herejías, por la conversion de los pecadores y exaltacion de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, por estas nuestras letras para siempre valederas, no obstante cualquiera disposicion en contrario, les concedemos misericordiosamente en el Señor indulgencia plenaria y remision de todos sus pecados; la cual indulgencia podrá ser aplicada en sufragio por las ánimas de los fieles difuntos que hayan muerto en gracia y amistad de Dios.

Queremos que á cualquiera copia y ejemplar de estas nuestras letras, así impresa como manuscrita, con tal que esté firmada por algun notario público, y sellada con el sello de alguna persona constituida en dignidad eclesiástica, se le dé tanta fe como si fueran las mismas letras originales.

Dadas en San Pedro de Roma, selladas con el Anillo del Pescador, el día 1.º de Junio de 1883.— En el año sexto de nuestro Pontificado.

T. CARDENAL MERTEL.

En la Catedral se celebraron ayer las solemnidades propias del día con la severa majestad y religioso esplendor que tanto distingue á nuestra Santa Iglesia. El predicador de la mañana fué el Padre D. Dionisio Luis Martin de la Compañía de Jesus. Por la tarde la procesion recorrió la carrera de costumbre entre el numeroso concurso de fieles que acudió á participar de estas piadosas funciones y á ganar las indulgencias con que la liberalidad de los Sumos Pontífices ha enriquecido en estas festividades á la Iglesia Matriz de la Diócesis mallorquina.

Ayer por la mañana en la iglesia de Montesion, nuestro apreciable amigo y elocuente orador Padre Valero, de la Compañía de Jesus, hizo el tercer voto en virtud de lo prescrito por las reglas de S. Ignacio de Loyola. Fué una ceremonia muy tierna, pues cuantos la presenciaron estaban sumamente conmovidos y de sus ojos se desprendían lágrimas al ver la humildad, la obediencia y la virtud de los religiosos jesuitas que tan injustamente odian y persiguen los enemigos de la Religion.

Fueron testigos de este voto el Sr. Conde Rotova y D. Nicolas Brondo.

Una comision de la Asociacion de Seglares Católicos, de la que el P. Valero es el Director espiritual, pasó á darle la enhorabuena.

Ayer en la iglesia de Génova se verificó la augusta ceremonia de bendecir, por el P. Francisco Molinas, una nueva efigie de la Purísima Virgen María, y fueron padrinos D. Eulogio Peña y su señora esposa. En el oficio divino se estrenó un precioso terno, regalo de una piadosa señora, que no nombramos respetando su muchísima modestia. El Padre Melchor Planas pronunció el panegírico sobre el glorioso tránsito de María Santísima á los cielos.

Por la tarde tuvo lugar una solemne procesion con mucha asistencia de fieles y recorrió varios puntos de aquel pintoresco y numeroso caserío.

En la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad está de manifiesto el plano y condiciones acordadas para la construccion de una barriada de casas en el predio *El Hostalet* del término de esta capital.

Ayer tarde largaron áncoras los vapores *Mallorca* y *Lulio* para Barcelona con 67 y 60 pasajeros respectivamente. El primero se llevaba la correspondencia.

En la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto el vapor-correo *Jaime II*, procedente de Alicante é Ibiza, conduciendo la correspondencia de ambos puntos, 30 pasajeros y carga. Además fué portador de los novillos que han de lidiarse el domingo próximo en la plaza de toros de esta ciudad.

También fondeó en la bahía de este puerto el vapor mercante *Palma*, procedente de Argel con 23 pasajeros y ganado.

El Gobierno ha dispuesto que por los rectores de las Universidades se excite el celo de las Juntas de Instruccion pública y de las locales de primera enseñanza, á fin de que se recomiende con todo encarecimiento á los maestros y maestras de las escuelas públicas que se esfuerzen en inspirar á la niñez los sentimientos de benevolencia y razonable proteccion que se debe dispensar á los animales y á las plantas, como medio eficazísimo de cultura y de conveniencia pública.

Segun noticias que tiene de Madrid nuestro colega *El Bolear*, probablemente hasta el mes de Octubre no se tratará en Consejo de Ministros del indulto solicitado por muchas y respetabilísimas personas de esta ciudad, á favor del reo Ramon Castañer y Castañer, cuyo recurso ante el Tribunal Supremo fué fallado el día 30 de Julio último.

No han llegado todavía á Gracia y Justicia los antecedentes del asunto, que serán unidos al expediente de indulto que, como todos los de pena capital, queda entablado de oficio.

Existen fundadas esperanzas de conseguir la gracia de indulto que se ha pedido, y mucho celebráramos que aquellas se trocaran en realidad, evitándonos así un doloroso espectáculo.

Por el interes que encierra para el público en general y para el comercio en particular, á continuacion publicamos la resolucion dada por Real orden á una consulta elevada á la superioridad sobre si deben considerarse medidas legales de longitud las cintas ordinarias que no sean metálicas y consentirse su venta en los comercios y el empleo de las mismas en las artes, obras públicas, etc.

1.º Las cintas no metálicas divididas en metros, decímetros y centímetros, son medidas legales de valor aproximado.

2.º Los fieles contrastes no deben verificar esas cintas ni marcarlas con signo alguno porque la marca no puede garantizar de un modo permanente la exactitud de sus dimensiones.

3.º Las cintas metálicas pueden usarse en las artes, oficios, obras públicas, etc., como instrumentos que facilitan muchas operaciones; pero en caso de litigio no servirán para dirimir cuestiones facultativas; y

4.º En consecuencia de esto, las cintas métricas no metálicas se pueden vender en cualquier parte y en cualquier comercio sin necesitar requisito alguno.

Programa de las piezas que ejecutará la música del regimiento de Filipinas esta noche en el paseo del Borne:

- 1.ª Marcha *El Reló*.—Trite.
- 2.ª Sinfonía *Fra-Diavolo*.—Meyerbeer.
- 3.ª Fantasía *El Carnaval de Venecia*.
- 4.ª Regente Gabota.—Fliege.
- 5.ª Wals del Capitan Grant *Fondo del mar*.

Hé aquí el programa de los festejos cívicos y religiosos que se verificarán en celebridad de la popular fiesta de S. Bernardo en el ex-convento de la Real:

Día 19.—A las cuatro y media de la mañana, diana, misa y despues de esta, reparticion del *buey* y las *tortadas*.—Por la tarde las diversiones de costumbre y fuegos artificiales.

Día 20.—A las cuatro de la mañana diana y misas continuadas hasta los divinos oficios Despues grandes corridas al estilo del país.—A las seis de la tarde se soltará un globo, y una banda de música tocará escogidas piezas.—A las ocho fuegos artificiales; y á las diez, á tiempo de soltar otro globo se tocará *retreta*, por final.

Hoy, á las seis de la mañana, ha entrado en su fondeadero, el vapor-correo *Nuevo Mahones*, procedente de Mahon, con la correspondencia, 9 pasajeros y carga.

Los expositores españoles en Amsterdam de la seccion vinicola han alcanzado los siguientes premios: tres diplomas de honor, 14 medallas de oro, 21 de plata, 33 de bronce y 29 menciones honoríficas.

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 14.

De Argel en 3 días balandra Rabelde, de 48 ton., patron Pedro J. Andreu, con 7 mar., salvado y efectos.
De Torreveja en 6 días laud Conchita, de 49 ton., patron Miguel Pamies, con 5 mar., habas y efectos.
De Barcelona en 3 días polacra goleta Sillide (a) Isabela, de 98 ton., cap. D. Juan Roca, con 8 mar. y lastre.
De Barcelona en 4 días pailebot S. José, de 43 ton., patron Guillermo Pujol, con 5 mar. y ef. ctos.

Día 15.

De Túnez en 5 días laud Joven Rosario, de 27 ton., patron Felipe Perez, con 7 mar., habas y efectos.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 14.

Para Ibiza laud Augela de 31 ton., pat. José Martorell, con 5 mar., 4 pas. y efectos.
Para Andraitx laud Mayo, de 68 ton., pat. Mateo Jofre con 5 mar. y lastre.
Para Sóller laud S. José, de 62 ton., pat. Juan Pons, con 4 mar. y habas.
Para Andraitx pailebot Catalina, de 61 ton., pat. Guillermo Alemany, con 6 mar. y aceite.
Para Cadiz bergantín goleta Manuel Antoñito, de 231 ton., c.p. D. José Fullaondo, con 7 mar. y lastre.

FÁBRICA DE SAL DE IBIZA.

A tenor de lo prevenido en los arts. 1.º, 23 y 26 de los Estatutos de esta Empresa, se convoca á los accionistas de la misma á Junta general ordinaria, para el viernes 31 de este mes á las once de la mañana, á fin de someter á su d. liberacion el Balance del ejercicio de 1882-83 y proceder á la renovacion de los cargos de la Junta Delegada y Comision Permanente.

Para asistir á esta Junta deberán los accionistas depositar previamente sus acciones en Secretaria, y recoger la papeleta de asistencia.

Palme 10 Agosto 1883.—Por la Empresa Fábrica de sal de Ibiza.—Su Director gerente, Lorenzo Vicens.—El Secretario, José Vaquer. 2

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES É IMPUESTOS DE LAS BALEARES.

El día 9 de Setiembre próximo, de once á doce de la mañana, se procederá en la villa de Inca ante el Administrador Subalterno del ramo y en Alcudia simultáneamente ante el Sr. Alcalde, al arriendo en pública subasta de los pastos de las murallas y terrenos pertenecientes á las mismas de la citada ciudad de Alcudia, de propiedad del Estado; bajo el tipo de 160 pesetas y condiciones publicadas en el *Boletín oficial* de esta provincia, número 2,574 del día 9 del que rije.

Lo que se publica en este periódico para conocimiento de las personas á quienes convenga interesarse en la citada subasta. Palma 13 de Agosto de 1883.—El Administrador, Gaspar Viyao.

CAMBIO MALLORQUIN.

La Junta de Gobierno de esta Compañía, convoca á la General para celebrar sesion extraordinaria el día 15 del corriente, á las diez de la mañana en el local que ocupa la Sociedad, á fin de autorizar, si lo estima conveniente á dicha Junta de Gobierno.

1.º Para tratar, acordar y llevar á efecto, cuando la conceptue oportuna, la union al Cambio Mallorquin de otra ú otras Sociedades bajo las condiciones que considere convenientes.

2.º Para hacer en los Estatutos las modificaciones que á su juicio sean necesarias ó convenientes á fin de formalizar dicha union y de cumplimentar las condiciones con que se estipulé, incluso por lo mismo, el aumento de capital y la emision de nuevas acciones.

La lista de los Sres. Accionistas se hallará de manifiesto en la Secretaria por la que se facilitarán papeletas de asistencia desde el día de mañana hasta el 14 inclusive á las horas de oficina.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios. Palma 6 de Agosto de 1883.—El presidente, P. O. Andrés Barceló y Muntaner.—El Scio., Antonio Valentí.

LA INDUSTRIA MALLORQUINA

La Junta de Gobierno de esta Compañía en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 20 de los estatutos, convoca á la general para celebrar sesion ordinaria el día 30 del presente mes á las 5 de la tarde en el local que ocupa la fábrica de dicha sociedad.

Los Sres. accionistas que quieran concurrir á dicho acto, en virtud de lo dispuesto en el art. 23, deberán depositar sus títulos en la Caja social antes del día 29.

Los que tengan que representar á otros deberán entregar en la Secretaria sus respectivos poderes ó autorizaciones que consten en documento privado, hasta una hora antes de la señalada para la sesion, á tenor de lo prevenido en el art. 22 de los mismos estatutos.

Lo que se publica en el *Boletín oficial* y periódicos de esta localidad para conocimiento de los Sres. accionistas. Palma 6 Agosto 1883.

Por acuerdo de la J. de G. el Vocal Secretario, Silvano Font.

COMPANÍA CURTIDORA INDUSTRIAL.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y en cumplimiento del artículo 9.º de los estatutos de esta Sociedad, se avisa á los señores accionistas se sirvan hacer efectivo el 7.º dividendo pasivo de un 5 por 100 del valor nominal, de sus acciones, en las oficinas de esta Compañía, en los días que median del 10 al 20 del próximo Agosto. Palma 24 Julio de 1883.—El administrador, Cosme Bauzá.

SOCIEDAD AGRÍCOLA, INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE MANACOR.

El Consejo de Administracion de esta Sociedad, en sesion del día 4 del que rigió acordó señalar un nuevo plazo de quince días á contar desde la fecha de este anuncio, para que los tenedores de acciones de la misma que no han satisfecho el tercer dividendo pasivo, puedan hacerlo y cangear los resguardos provisionales por sus respectivos títulos definitivos.

Palma 7 Agosto de 1883.—El Director gerente interino, Gerónimo Roselló.

LOS PELEGRINS DE MALLORCA

Á NOSTRA SENYORA DE LOURDES.

Himno de la Peregrinacion Balear—Letra de D. J. Roselló y música de D. Juan Alberti Pbro.—Se ha hecho una edicion con la nota y se vende en la *Librería de Propaganda Católica* á 25 cént. de peseta, ejemplar.

Tambien se hallan de venta al mismo precio las partituras compuestas por los Sres. Torres y Torrens.

Igualmente se venden los cánticos de la Peregrinacion á Nuestra Señora de Lluch, recientemente verificada.

OBRAS EN PROSA Y EN VERSO

DE

D. TOMAS AGUILÓ.

Se han publicado los tomos siguientes:

Tomo I: *Á la sombra del ciprés.*—Cuentos y fantasias. —XXXII—327 páginas.

Tomo III: *Poesías en Mallorquin.*—VI—350 páginas.

Tomo IV: *Artículos religiosos.*—Jesucristo.—IV.—340 páginas.

En Prensa.

Tomo V: *Poesías religiosas.*

Tomo II: *Novelas.*

El deseo de variar las materias y la comodidad del autor que entiende en el arreglo de estos tomos, han aconsejado alterar el orden riguroso en su publicacion.

Esta obra en papel superior y tipos elzevirianos, véndese en la *Librería de Propaganda Católica* (Fortuny, 6) á 3 pesetas tomo; 250 para los suscritores á toda la obra.

DEPOSITO DE ALFOMBRAS

Y

GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE LUJO

DE

BERNARDO OBRADOR Y MUT,

PLAZA DE CORT—PALMA.

En este antiguo y acreditado establecimiento se ha recibido un escogido y variadísimo surtido de géneros de tapicería para la estacion de invierno, particularmente toda especie de *Alfombras*, de las clases y precios siguientes:

MOQUETAS, de 24 á 30 Rvn. la cana.

FIELTROS, de 18 á 28 id. id.

ABACÁS, de 4 á 14 id. id.

Hay además una gran coleccion de *Alfombras sueltas* para pié de sofá y de cama, con nuevos y variados dibujos, á precios baratísimos.

Se ha recibido tambien una gran coleccion de telas para forrar sillerías, desde el precio de 16 á 140 rs. cana.

En el ramo de *Ebanistería* y *Sillería* hay una gran variedad de Roperos, Camas, Consolas, Bufets de salon, Mesas y Aparadoras para comedor, y gran número de dibujos de sofás, sillones y sillas para tapizar.

A cuantos tengan que comprar algunos de los expresados muebles ó géneros, se les recomienda visiten el expresado establecimiento.

A LOS SEÑORES ECLESIÁSTICOS

JUAN AMORÓS

SOMBRERERO

Frente S. Miguel 56, Palma.

En este establecimiento se confeccionan con especial cuidado y con la mayor economía los sombreros para eclesiásticos de todas dignidades.

Esta clase de sombreros se ha perfeccionado como no lo estaba hasta el día, montándose las copas en una sola pieza, quedando suprimidas las costuras que tanto afean y contribuyen á la pronta destruccion de los sombreros.

Tambien se han perfeccionado con forros adherentes, que les dan mayor solidez y ligereza.

Se hacen reformas de todas clases.

Esta casa posee variedad de plantillas para cortar las alas de echuras que sin quitarle al sombrero su carácter eclesiástico, le den mayor comodidad para su uso.

LIBRO NUEVO.

BORRONES EJEMPLARES

POR

D. MANUEL POLO Y PEYROLON.

Con licencia del Ordinario se acaba de publicar esta miscelánea de artículos amenos, moralizadores, y variados, formando un volumen de 400 paginas en 8.º frances, elegantemente impreso, con viñetas y tipos elzevirianos y cubierta y anticubierta á dos tintas, sobre papel satinado. Al precio de diez reales se vende en la *Librería Católica Balear*.

PÉRDIDA.—En la mañana del miércoles se extraviaron dos billetes del Banco de España de circulacion general, de cien pesetas cada uno.

En esta imprenta informarán de su dueño, quien gratificará el hallazgo.

ALQUILERES.—Un 2.º piso de mucha capacidad que reúne todas las comodidades apetecibles en la calle de San Miguel núm. 73.

Una botiga y entresuelo con agua en la Plaza del Mercado núm. 21 y 22.

De ambos alquileres darán razon en la calle de San Miguel núm 73 principal. 2

VENTA.—En el caserío de Génova está para vender una finca de recreo con casa rústica y urbana que reúne las mejores condiciones para veranear en ella y que las tiene excelentes á causa de su posicion especial para resguardarse de enfermedades epidémicas ó contagiosas.

En esta Imprenta darán razon. 7

VENTA.—Se vende un predio con casa rústica y urbana, con derecho de agua, de extension de quince cuarteradas, en el término de Palma lindante con la carretera de Buñola.

Otro predio con casa rústica y urbana, de extension de cincuenta y tres cuarteradas, en el término de Alaró cerca la estacion de Consey.

Una casa con planta baja y pisos, con tres depósitos de agua y huerto, en el pueblo de Alaró.

Darán razon en la fonda de Europa.



D PEDRO ANTONIO RIPOLL Y MARTÍ

Comandante de Infantería retirado,

HA FALLECIDO.

D. E. P.

Su esposa, hijos, hijo político, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demas parientes, ruegan á sus amigos y conocidos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al rosario y funeral que en sufragio de su alma se celebrarán en la parroquial iglesia de San Jaime el sábado 18 del actual á las diez y media de su mañana.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 14 á las 5'15 t.

(Recibido el 14 á las 5'32 t.)

Han sido falsificados los billetes de á cien pesetas.

Es completamente falso que haya estallado una sedicion en el presidio de Ceuta.

Continúan entrando en Francia emigrados españoles.

Créese que mañana regresarán los Reyes de la Granja.

Bolsin: 62'80.

Madrid 15 á las 11 m.

(Recibido el 15 á las 12'12 t.)

El conde de Xiquena ha multado con 500 pesetas al periódico *El Porvenir*. La mayoría de la prensa hace escitaciones al Gobierno para que levante la suspension de las garantías.

El Gobierno de Francia ha internado á muchos jefes y oficiales españoles.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado . . .	00'00
Id. id. fin corriente . . .	62'75
Id. id. fin próximo . . .	63'05
4 p 3 amortizable . . .	75'30
Empréstito de Cuba . . .	96'00
Banco de España . . .	284'00
Palma 4p 3 interior contado-Liquidacion . . .	62'65
Barcelona 4p 3 interior contado . . .	62'22
Coloniales . . .	61'00
Nortes . . .	106'50
Alicantes . . .	94'00
Orensés . . .	26'50
Directos . . .	24'00
Francias . . .	81'50